
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Ο επιμένων (αγωνιστικά) νικά… 
  

 Ήταν Νοέμβρης του 2023 όταν για πρώτη φορά οι νέες συναδέλφισσες και οι νέοι συνάδελφοι 
διατύπωσαν το αίτημα της αναδρομικής πληρωμής για το χρονικό διάστημα μεταξύ της αποφοίτησής τους 
από την ΕΣΔΙ και την έκδοση του ατομικού ΦΕΚ διορισμού και την ανάληψη υπηρεσίας. 

 Έναν περίπου χρόνο μετά, το Τμήμα Μισθοδοσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης διαβεβαίωσε ότι 
τα αναδρομικά των συναδέλφων – απόφοιτων της 1ης και 2ης σειράς της ΕΣΔΙ θα καταβληθούν! Η 
εξέλιξη αυτή αποτελεί μια σημαντική νίκη του κλάδου, μια ισχυρή απόδειξη της σημασίας που έχει 
η αξιοποίηση όλων των μέσων πίεσης και μορφών αγώνα. Δείχνει τον δρόμο για νέες 
κατακτήσεις των δικαστικών υπαλλήλων! Το ζήτημα είναι “να μην παραδίνεσαι, αυτό είναι”! 

 Αξίζει να εντοπίσουμε και ν’ αναδείξουμε τις θετικές και αρνητικές πλευρές αυτής της 
κινητοποίησης: 

  Η ίδια η διατύπωση του αιτήματος είναι από μόνη της σημαντική, καθώς στηρίχθηκε στη βάση 
των αναγκών των συναδέλφων και στον δίκαιο χαρακτήρα του, δεν κινήθηκε στις ράγες του “ρεαλισμού” ή 
του “εφικτού”. 

  Η διεκδίκηση των αναδρομικών (και των άλλων αιτημάτων) έγινε υπόθεση των ίδιων των 
συναδέλφων, με πολύμορφες πρωτοβουλίες και μαζική συμμετοχή στις γενικότερες κινητοποιήσεις μας. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι σε κάθε πόλη και υπηρεσία που περνούσε ο Υπουργός και ο Υφυπουργός 
κάποιος συνάδελφος θα έθετε επιτακτικά το ζήτημα προφορικά ή με κάποιο υπόμνημα. 

  Η παραπομπή των αιτημάτων αποκλειστικά στις δικαστικές αίθουσες ή σε διάφορες 
παρασκηνιακού τύπου διαδικασίες δεν πέρασε! 

 Σε κάθε περίπτωση αποδείχθηκε ότι ο επιμένων αγωνιστικά νικά και ότι το "δεν γίνεται 
τίποτα" δεν ισχύει όταν υπάρχει επιμονή, αποφασιστικότητα και αταλάντευτος προσανατολισμός 
στη διεκδίκηση του δίκιου μας. 

 Η “Αγωνιστική Συσπείρωση Δικαστικών Υπαλλήλων” αισθάνεται δικαιωμένη γιατί από την πρώτη 
στιγμή υποστήριξε αυτόν τον αγώνα με κάθε μέσο και τρόπο, υιοθέτησε όλα τα αιτήματα των νέων 
συναδέλφων. 

 Συμβάλλαμε ώστε τα αιτήματα των νεοδιόριστων συναδέλφων να πάρουν δημοσιότητα, να 
φτάσουν ως τη Βουλή (όπου εκεί δόθηκε και η πρώτη δημόσια δέσμευση για την καταβολή των 
αναδρομικών), να κατατεθούν υπομνήματα και να υιοθετηθούν ψηφίσματα από Συλλόγους και 
Σωματεία, να παραδοθούν υπομνήματα στα στελέχη του Υπουργείου και σε σύμβουλο του 
Πρωθυπουργού, να κατατεθούν δεκάδες αιτήσεις στο ΝΣΚ που λειτούργησαν ως ένα επιπλέον 
μέσο πίεσης κ. ά. 

 Στον αντίποδα βρέθηκαν εκείνοι που θεωρούσαν το αίτημα αναδρομικής καταβολής αποδοχών 
ανεδαφικό, ουτοπικό και μαξιμαλιστικό, εκείνοι που έστελναν πελάτες στα δικηγορικά γραφεία και όσοι 
κήρυτταν τη φρονιμάδα. Και ορισμένοι από δαύτους, τώρα που αυτός ο αγώνας δείχνει να δικαιώνεται, 
εκτός δικαστικών αιθουσών, έχουν το θράσος να προσπαθούν να εκμεταλλευτούν την είδηση για να 
κρύψουν την απραξία τους. Αλλά έχουν γνώση οι φύλακες και οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες της α’ 
και β’ σειράς. 

 Με οδηγό αυτήν την επιτυχία, συνεχίζουμε! Για τη δικαίωση και των υπόλοιπων αιτημάτων 
των νέων συναδέλφων και συνολικά του κλάδου μας για την πραγματική αύξηση των αποδοχών 
μας – επαναχορήγηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών, για την κάλυψη όλων των κενών 
οργανικών θέσεων και για σύγχρονες και ασφαλείς συνθήκες εργασίας! Προχωράμε ενωμένοι, 
επίμονοι και αισιόδοξοι! 
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